



福井，恐龙之乡

一出福井站，几头几乎以假乱真的硕大恐龙雕塑格外引人注目，原来，福井县是日本发现恐龙最多的地方。福井县立恐龙博物馆被列为世界三大恐龙博物馆之一，四十多副恐龙骨架在这里展示，通过静态以及声光电互动的方式，为大家打开一幅宏大、逼真的恐龙世界画卷。而更特别的是，博物馆还有一个室外的区域，游客不仅可以来到真正的恐龙化石发掘现场，近距离感受当时发现它们的地理环境，而且还可以在体验区拿起凿子、榔头，亲身体验挖掘过程，现场感极强，简直就是所有恐龙迷们的天堂！

离福井站仅一站之隔的芦原温泉，则是一个被冰雪覆盖的温柔乡，我最喜欢的是汤之街里的汤烟横丁，大雪映衬下的红灯笼显得特别温馨与梦幻，犹如电影里的场景。汤烟横丁是由十多家各具特色的小饭馆构成的迷你美食城，每家饭馆小到围着老板的三面吧台，一共也就可以坐八九个人的样子，颇有“深夜食堂”的感觉——我有故事，你有酒吗？现在正是吃美味之王越前螃蟹的绝佳时机，千万别错过啦！



3 富山，岁月静好

站在富山县美术馆的超大落地玻璃窗前，犹如在观赏一部IMAX电影，近处的富岩运河环水公园、远处的立山，尽收眼底。这个小而美的城市尽显一派岁月静好的祥和氛围。

对于恋人们来说，富岩运河环水公园绝对是一个爱的告白的圣地，因为这里不仅有两情一线牵的天门桥，更有最美星巴克。天门桥的顶端有一根连接两边桥头的红线，晚上亮灯时候特别唯美。在两边桥头的阳台上，分别挂着一个听/话筒，站在两边的恋人可以通过它们来传情达意，复古而真挚。而那家在2008年被日本网友评为最美星巴克的店也就在桥的对岸。这个傍水而建的玻璃盒子最大限度地将周围的美景揽入怀中。坐在这里，可以春看樱花，夏看烟火，秋看红叶，冬看白雪，尽赏日本四季。而冬季的银装素裹更是第一推荐的美景。

+ 坐上JR线，一路向北。赏雪景、吃海鲜、泡温泉、逛古街……没有比这更完美的日本冬日假期了吧！



1. 兼六园在白雪的衬托下，更加梦幻迷人了
2. 各种金箔制品让人应接不暇，爱不释手

照，在唐崎松前，我就碰巧遇见了一对。唐崎松是兼六园里最漂亮也是最有特色的松树了，它是第13代藩主齐泰松。在古树雪花的衬托下，这对打着纸伞、身穿和服的小夫妻犹如画中人一般，引来快门声无数。不一会儿，园子里就已经游客如织了。好在，我们之前预定了时雨亭的品茶体验。时雨亭是第5代藩主纲纪开始建园时的建筑物，当时被称为莲池御亭。第6代藩主吉德对其进行改造，到藩政后期称为时雨亭。明治初期被拆毁，2000年在此位置重建。在这个相对私密的空间里，边观景边品茶，为兼六园之行画上圆满的句号。

金泽一共有4条旅游线公交车，覆盖了几乎所有的主要景点，只需要500日元，就可以在一天之内无限次地乘坐，相当划算。

Japan 一路向北

【文、图/Jasmine】

4 岐阜，童话世界

第一次知道岐阜县，是因为被列入世界文化遗产名录的白川乡。白川乡的冬天是一年里最如梦如幻的时节。每年1月下旬到2月中旬的周末，整个白川乡会举行亮灯仪式，皑皑白雪与暖色灯光相互辉映，整个村落宛若童话世界。目前，白川乡内一共有5座合掌村落，其中以拥有114栋合掌屋的荻町最为壮观。

合掌屋建造于400多年前，当地人因地制宜，就地取材，抵御严冬和豪雪。整座房屋不使用一根钉子固定，屋顶也是用茅草覆盖而成。因其形状像双手合掌而得名。在这些合掌屋中，最有名的，也是规模最大的，就要属和田家了。和田家当年的屋主在江户时期担任名主，在官府工作的同时从事当时白川乡主要现金收入来源的火药生意，盛极一时。现在除了一部分依旧作为居住用之外，1楼和2楼已经对外开放了。当然，如果时间充裕的话，还可以去其他的合掌屋，比如长瀬家、神田家、YUMEROMU馆、浊酒祭之馆……参观一下，也都非常具有特色。



3. 除了在汤烟横丁享受美食，在汤之街还可以参观藤野严九郎纪念馆、泡芦汤温泉，内容相当丰富
4. 富山县美术馆是远眺立山的绝佳点
5. 从制高点俯瞰白川乡白草村
6. 当地传统的乡土料理相当美味



贴士 / TIPS



对于外国游客来说，购买一张JR高山·北陆周游券，花费14000日元就可以在五天内任意乘坐JR线——东海道、高山线：名古屋站-富山站；北陆、湖西、东海道线：金泽站-京都站-大阪市内；阪和线、关西机场线：大阪市内-关西机场站；北陆新干线：富山站-金泽站。巴士——浓飞巴士、富山地铁、北铁巴士：高山浓飞巴士中心-白川乡-金泽；加越能巴士：白川乡-新高岡站。轻松玩遍高山·北陆地区，方便又超值。